# 首府部分供热企业昨日开始点火升温

"今天早上起床后,我 发现家里明显比前几天暖 和了,一摸暖气是热的,真 是太感谢供热企业了,让 我们提前享受到了温暖。' 10月10日上午,家住新城 区煤炭厅小区70多岁的居 民于振春来到呼和浩特市 城建委供暖外第八车间表 达了他的谢意。

为切实做好今冬明春 供热工作,今年,呼和浩特 市公用事业管理局要求首 府各供热企业在10月10日 试运行,10月15日必须无条 件保质保量按时供热。那么 10月10日,首府各供热企业 是否按照要求点炉升温呢? 记者跟随呼和浩特市公用 事业管理局工作人员对几 家供热企业进行了走访。

当日9时许,呼和浩特 市城建委供暖处第八车 间。与室外寒冷的天气相 比,车间内十分温暖,燃气 锅炉已经开始运行,工作 人员正在操作柜前杳看压 力、出水温度、回水温度等 数据。操作柜的显示屏上 显示, 当时的出水温度为

43.3摄氏度, 回水温度为 40.8摄氏度。该车间副主任 杨占华告诉记者,八车间 从凌晨4时许就开始起炉 运行,目前一切设备运行 正常。按照现在的回水温 度,居民家里已经热了,能 达到20多摄氏度。

据呼和浩特市城建委 供暖处负责人孔海平介 绍,城建委供暖处共有9个 车间,分布在市四区,总供 热面积为362万平方米。而 八车间的供热面积为36万 平方米,范围为北至新华 大街、南至乌兰察布路以 北、西至劝业场、东至老缸 房街。按照今年公用事业 管理局要求,八车间于10 月10日当天开始运行,给 老百姓提前送暖,而其他 车间也将陆续运行。提前 供热除了能让老百姓早些 享受到温暖外,还能及早 发现在供热中出现的问 题,并及时进行解决,这样 才能确保10月15日保质保 量给居民供热。

随后,记者又来到呼 和浩特市城发供热有限责 任公司三合村分公司调度 中心,工作人员正在实时 监控各项数据的运行情 况。该公司副经理刘强说: "三合村分公司的供热面 积为1080万平方米,共有9 台锅炉,其中3台燃气锅 炉、6台燃煤锅炉。为了尽 快给老百姓供热,我们在 今天凌晨2时启用了一台 燃气锅炉, 先提升一次管 网的温度,现在出水温度 为70摄氏度左右,回水温 度为30摄氏度左右,预计 17时左右,老百姓的家里 就能陆续热起来。"

据了解,截至10月10 日,三合村分公司已完成 二次网注水热力站81座, 剩余11座热力站因二次网 跑水等问题正在处理解 决,预计10月12日全部完 成。在储煤方面,现已储煤 20300吨,基本可以满足初 期使用量,此外,脱硝剂、 脱硫剂等物资也已全部到 位,满足正常运行需求。

11时许,记者在呼和 浩特富泰热力股份有限公 司光明大街供暖分公司的

车间看到,燃煤锅炉已经 开始运行,炉内的火苗烧 的正旺。"今年,富泰热力 的供热面积为2000万平方 米,从上个采暖期结束后, 我们就对公司管辖范围内 的热网、热用户进行梳理, 对用户反响比较大的小区 进行整改,今年除了对1万 多米的管网进行改造外, 还出资对十几个小区进行 了改造,截至9月底,所有 改造结束,具备供热条件。 按照今年的要求,10月10 日我们开始点火升温,预 计22时左右,居民家就会 陆续热起来。"

12时20分许,记者来 到呼和浩特市旭阳热力供 暖有限公司供热车间,一 名司炉工正在将第二台锅 炉进行点火。

"其实早在10月9日18 时,我们公司的第一台锅 炉已经点火升温,预计到 10月11日晚上, 我们所供 区域内的居民家中就会感 受到温暖。"该公司总经理 王勃告诉记者,今年以来, 该公司的投入重点是在环

保设施方面, 比如全封闭 储煤场、脱硫设施又增加 了一些设备等。

截至10月10日18时, 首府启炉升温的供热单位 (锅炉房)共18家,涉及供 热面积7081万平方米,占 全市总供热面积的49.1%。 而未能在当日启炉升温的 金山热电厂、金桥热电厂 正在进行设备冷运行,预 计10月11日升温。此外,部 分燃煤供热锅炉房执行环 保部门错峰运行要求,及 部分燃气供热锅炉房燃气 因设施调试未能启炉升温 的,也将陆续启炉升温。

"为了响应市委市政 府提前为老百姓供热的号 召,公用事业管理局在今 年9月1日开始,就要求供 热企业陆续进行注水,9月 30日之前必须完成注水工 作。各供热企业10月1日必 须进行冷运行,10月10日 具备点炉升温的条件。目 前,全市的供热企业在今 天都进行了点炉升温,全 市居民家中会在未来的几 天里逐渐感受到温暖。"呼

和浩特市公用事业管理局 副局长云俊义告诉记者, 目前首府的供热面积为1.4 亿平方米,为了做好今年 的供热工作,9月17日,该 局专门召开了全市供热动 员大会,要求各供热企业 对设施设备以及管网提前 检修完毕, 具备提前供热

云俊义说,通过各供 热企业提前准备,今年首 府可以保证居民家中的温 度在10月15日热起来,通 过提前供热,供热企业有 了面对突发情况的应对和 抢修时间。

据云俊义介绍, 今年 首府在供热方面要做三年 行动计划, 通讨拆并、改 造,淘汰35吨以下低效率 高污染的燃煤锅炉房;按 照国家要求, 热电联产的 比例要达到60%,在2020年 前,依靠大唐托电,通过热 电联产为主,清洁能源为 辅的模式, 打造首府供热 新格局。呼和浩特市公用 事业管理局投诉热线为 (0471)8938626,6934403

### 近1个月气温创2000年来最低值 今起回暖

#### 新报讯(记者 马丽侠)

在冷空气影响下, 呼和浩 特市继10月5日降雨过后, 6日凌晨起全市大部气温 出现明显下降。6日至今最 低气温均跌到冰点之下,7 日出现下半年以来最冷清 晨,市区最低气温达零下

3.5摄氏度,9日为零下2.4 摄氏度。还未供暖,这种温 度也是十分难熬。

呼和浩特市气象局工 作人员梁燕告诉记者, 2000~2017年,9月中旬至 10月上旬(9月10日~10月 9日)日平均气温、日最高 气温、日最低气温18年均 值分别为14、20.5、8.28摄 氏度,其中2002年的日平 均气温、2012年的日最高 气温、2002年的日最低气 温为18年中的最低值,分 别为12.58、18.36、6.25摄氏 度。而今年9月中旬至10月

上旬的日平均气温、日最 高气温、日最低气温分别 为10.4、16.58、5.2摄氏度, 均低于2000年以来的平均 水平,且创下2000年以来 气温新低。日渐寒冷的天 气,让出行的民众加厚了 身上的衣物,不少市民为

了御寒保暖,纷纷穿上了

另据呼和浩特市气象 局预计,11日起,首府大部 将开启缓慢回暖模式,至 16日市区日最高气温可能 升至18~19摄氏度,日最低 气温为5~6摄氏度,累计升 温幅度达7摄氏度上下。需 要注意的是, 秋末冬初时 节,冷空气活动会更加频 繁,气温下行是必然趋势。 公众需应对季节的变化,及 时增加衣物,补充身体水 分,适当增加户外运动,增 强身体的抵抗能力。

## 井盖穿"新衣"别致又卖萌

看上去普普通通的井盖"穿上 新衣"焕然一新,成为一道靓丽的 风景线。10月10日, 当记者走进呼 和浩特市赛罕区新建东街社区时, 立即被地面上栩栩如生的井盖吸 引注了,小猪佩奇、国宝熊猫、愤怒 的小鸟、海绵宝宝……一个个新颖 别致的卡通形象和文明用语等,跃 然出现在灰黑冰冷的井盖上。社区 居民们也纷纷驻足,仿佛来到了童 话世界,看着小区井盖变得如此美 丽,居民们都很高兴。

在几处井盖前,摆着染料和调 色板,记者看到,志愿者们正拿着 画笔,对井盖进行艺术创作。

新建东街社区党支部书记方 利苹介绍说,为进一步美化小区道 路,营造"三城同创"的良好氛围, 大学西路街道 新建东街社区 开展了"我为 三城同创添色 彩, 共创美好 家园"的活动。 来自艺之苑艺 术学校的30名 志愿者为社区 的53处井盖进 行了彩绘,这 些彩绘不仅给

小区道路增添了亮丽的色彩,还成 为了一道社区文化视觉长廊。通过 井盖彩绘活动,也起到了提示居民 对井盖的保护作用,同时也提升了 居民们对"三城同创"的知晓率、参 与率,促进了社区的文明和谐。



"这些设计后的井盖得到了社 区居民们的一致好评,路过的人都 会停下来欣喜地多看几眼,我们还 将陆续对辖区的其他几个居民小 区的井盖进行涂鸦美化。"方利苹 文·摄影/本报记者 刘 惠

## 本报联合娜昕古拉羊绒推出暖冬"羊绒节"

价值526元的羊绒裤仅售98元,价值986元的加厚护膝护腰 羊绒裤仅售198元,价值1980元的羊绒衫仅售198元,价值4680元 的新款大衣仅售468元……进入10月,《北方新报》联合内蒙古娜 昕古拉羊绒制品有限公司举办的第二届"羊绒节"在内蒙古国航 大酒店20楼火爆进行,提前温暖今冬。现场,多达千余种新款羊 绒产品价格都低至1折,多数产品售价都在三四百元左右。

"羊绒节"上的所有产品由娜昕古拉羊绒厂家直供,有羊绒 衫、羊绒裤、羊绒围巾披肩、羊绒内衣、羊绒被、儿童羊绒衫等高 品质羊绒制品,全部由鄂尔多斯地区优质山羊绒、国际领先工艺 精纺细织而成。羊绒内衣轻盈舒适,保暖性好;羊绒衫设计时尚, 搭配精纺细织,是追求时尚与舒适人群的理想选择;纯羊绒纱线 纺织而成的羊绒裤则是老年人过冬的佳品;羊绒围巾、羊绒披 肩、羊绒被、羊毛毯等产品也是温暖过冬的必备品。

内蒙古娜昕古拉羊绒制品有限公司是一家集设计、生产和 销售为一体的大型专业羊绒制品企业,羊绒制品适用于男女老 少各年龄层的消费者。咨询电话:(0471)6608549,凡到达现场扫 二维码并现场转发者,即可获赠精美丝巾一条,赶快行动起来

文/薄 霞